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Анкетното проучване обхваща  19 завършващи студенти от 15 филологически 

специалности – 7 бакалавърски и 8 магистърски. 94% от тях заявяват, че са доволни от 

обучението по своята специалност – 89% напълно и 5% частично. Удовлетворението 

им се дължи по равно на теоретичната (29%), практическата (22,50%) и оптималния 

баланс между двата вида подготовка (26%), както и на единството от трите посочени 

критерия (19,35%). Въпреки това признание, 15% са споделили, че са изучавали 

ненужни дисциплини, а качеството на някои от тях е било компроментирано (10%); за 

20% стажовете и практиките са се оказали недостатъчни.  84% от анкетираните 

заявяват, че биха продължили образованието си в ШУ: 63% – категорично и още 

21% отговарят на въпроса с „по-скоро да“. На многовариантния въпрос за цялостната 

оценка на преподаването 51% от отговорите признават, че им се поднасят много 

интересни и полезни знания; 34,48% са съгласни, че са им били създадени условия 

за активно участие в учебния процес, а 13,79% са на мнение, че се провокира 

поведение на пасивност и даване на знания наготово; 63% от анкетираните смятат, че 

дисциплините от учебния план са напълно съобразени със спецификата на 

специалността, 37% дават отговор – „да, отчасти“. В предложенията за промени 35% 

смятат, че са нужни повече дискусии и диспути (т.е. да се засили интерактивността 

на педагогическия дискурс); 30,43% предлагат да има алтернативни форми на 

обучение, а 21% не виждат необходимост от промени. В обобщение 68% споделят, че 

обучението ги подготвя за професионалната им реализация, още 15% – „в 

известна степен”, но 10% са на мнение, че „изобщо не ги подготвя”. Очакванията на 

37% са, че бързо ще могат да  намерят работа след завършването си,  отговорът на 

останалите 42% за бърза и ефективна реализация е „по-скоро да“. 90% от анкетираните 

заявяват, че отново биха избрали същата специалност. Към момента на анкетирането 

(държавния изпит през септември 2021) 42% от анкетираните отговарят, че работят по 

специалността или в нейната област; 36% работят в българска държавна институция, 

26% - в българска частна. За съжаление феминизацията на филологическите избори на 

студентите се затвърждава – 90% от анкетираните са жени, а възрастовият профил 

отбелязва, че 70% са в интервала над 30 г, а 30% от тях са и над 40.  


